

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》

据新华社电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》。

文章强调,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,我国将进入新发展阶段。

文章指出,要以辩证思维看待新发

展阶段的新机遇新挑战。要增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于转危为机,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

文章指出,要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的,是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。要以科技创新催生新发展动能。实现高质量发展,必须实现依靠创新驱动的内涵型增长,大力提升自主创

新能力,尽快突破关键核心技术。要以深化改革开放激发新发展活力。必须拿出更大的勇气、更多的举措破除深层次体制机制障碍,坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。要以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势。要全面提高对外开放水平,建设更高水平开放型经济新体制,形成国际合作和竞争新优势。要以共建共治共享拓展社会发展新局面。要实现更加充分、更高质量的就业,健全全覆盖、可持续的社保体系,强化公共卫生和疾控体

系,促进人口长期均衡发展,加强社会治理,化解社会矛盾,维护社会稳定。

文章强调,我们要运用马克思主义政治经济学的方法论,深化对我国经济发展规律的认识,提高领导我国经济发展能力和水平。面对错综复杂的国内外经济形势,面对形形色色的经济现象,学习领会马克思主义政治经济学基本原理和方法论,有利于我们掌握科学的经济分析方法,认识经济运动过程,把握经济发展规律,提高驾驭社会主义市场经济能力,准确回答我国经济发展的理论和实践问题。

习近平致电祝贺通伦当选老挝人民革命党中央总书记

据新华社电 1月15日,中共中央总书记习近平致电通伦,祝贺他当选老挝人民革命党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选老挝人民革命党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会并以我个人名义,向你并通过你向老挝人民革命党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

老挝人民革命党十大以来,在以本扬总书记为首的老挝党中央坚强领导下,老挝社会主义建设事业取得重要进展,政治社会稳定,经济持续发展,民生不断改善。在新的形势下,老挝人民革命党十一大胜利召开,对党和国家事业发展作出一系列安排和部署,具有重大意义。我相信,在以通伦总书记同志为首的

新一届老挝党中央领导下,老挝党一定能够带领老挝人民团结一心、积极进取,推动老挝社会主义事业取得新的更大成就。

中老是山水相连的社会主义友好邻邦。在两党两国历届领导人精心培育和大力推动下,中老关系不断深化和发展,不断造福两国和两国人民。在世界进入

动荡变革期的形势下,我愿同通伦总书记同志一道,加强对中老两党两国关系的政治引领,弘扬传统友谊,深化交流合作,推进社会主义事业,携手推进中老命运共同体建设,共同为维护地区和平稳定、繁荣发展作出积极贡献。

祝你在新的领导岗位上取得更大成就!

李希主持省委常委会会议

认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班上的重要讲话精神

新快报讯 1月15日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度,分析了进入新发展阶段的理论依据、历史依据、现实依据,阐述了深入贯彻新发展理念的新要求,阐明了加快构建新发展格局的主攻方向,对于全党进一步统一思想、提高站位、开阔视野,全面贯彻党的二十大和二十大报告精神,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的指导意义。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实。一要切实把思想和行动统一到总书

记、党中央关于实施好“十四五”规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到实现党的二十大精神确定的目标任务上来,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。二要准确把握新发展阶段的深刻依据和目标要求,扎实办好广东的事,朝着中国式现代化的目标奋勇前行。抓住粤港澳大湾区、深圳先行示范区“双区”建设重大历史机遇,用好“危”与“机”的辩证法,支持广州、深圳等有条件的珠三角地区率先实现现代化,带动沿海经济带和北部生态发展区发挥比较优势、迎头赶上,积极探索全面建设社会主义现代化新路径。三要完整准确全面贯彻新发展理念,坚定践行正确的发展观、现代化观,加快

推动广东实现高质量发展。要从根本宗旨上深化认识,始终做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要从问题导向上深化认识,坚持固根本、扬优势、补短板、强弱项,切实解决好发展不平衡不充分的问题,以务实高效的举措推动高质量发展。要从忧患意识上深化认识,把安全发展贯穿我省发展各领域和全过程。四要深刻把握构建新发展格局的内在逻辑和实践要求,以正确认识和精准落实加快打造新发展格局战略支点,牢牢把握发展主动权、塑造发展新优势。要坚持扩大内需这个战略基点,坚持深化供给侧结构性改革这条主线,形成更高水平的供需动态平衡。要加快实现科技自立自强,将其放在生存和发展的高度加以认识,集合优势资源打造战略科技力量,加快攻克重要领域“卡

脖子”技术。要统筹兼顾国内大循环和国内国际双循环,深化对内经济联系、增加经济纵深,实行高水平对外开放,塑造参与国际合作和竞争新优势。五要加强党对社会主义现代化建设的全面领导,更好发挥政治优势、理论优势、制度优势、文化优势,团结带领全省干部群众共同奋斗。更加坚定地做到“两个维护”,严格执行省委坚决落实“两个维护”十项制度机制,教育引导广大党员干部心怀“国之大者”,建设政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供坚强政治保证。六要认真抓好党的二十大精神贯彻落实,以优异成绩庆祝建党100周年。进一步谋划好“十四五”时期工作,编制好“十四五”规划纲要和专项规划,全力推进今年工作,切实做好岁末年初工作,营造安定祥和的社会环境。 (徐林 岳宗)

香港特区政府要求所有公务员宣誓或签署声明拥护基本法效忠香港特区

据新华社电 香港特区政府公务员事务局发言人15日表示,公务员事务局决定一次性要求所有公务员宣誓或签署声明拥护基本法效忠香港特区。

香港特区政府公务员事务局15日向各政策局及部门发出通告,要求2020年7月1日之前受聘的公务员宣誓或签署声明,他们须在部门发出有关信函的4星期内签妥及交回声明,受聘担任高级职位的公务员还须宣誓。

公务员事务局发言人介绍,公务员事务局曾于2020年10月12日要求,所有在2020年7月1日至10月12日之间加入香

港特区政府的公务员宣誓或签署声明,他们全部已在去年10月底前签妥声明。对于去年10月12日之后收到聘书的人士,获聘任的条件之一是须签署声明并交回已签妥的声明。在去年7月1日至今加入香港特区政府并已作出声明的公务员,共有超过4000名。

发言人表示,拥护香港基本法、效忠香港特区、尽忠职守和对香港特区政府负责,是香港基本法和《公务员守则》下公务员的一贯责任,也是政府和社会对他们一贯的期望和要求,所有公务员均须明确知悉并接纳这些基本责任。公务员宣誓或签

署声明,是对其须背负的责任和期望的公开确认和真切体现,并且让他们更明确地意识到其公职身份所带来的责任、承担和要求,有助进一步保护、巩固和推广公务员队伍应恪守的核心价值,并确保香港特区政府能有效管治。

发言人说,如有公务员不理会或拒绝宣誓或签妥和交回声明,会令人严重质疑该公务员是否愿意承担这些基本责任,以及他或她是否适合继续留任公务员团队执行其职务。特区政府会逐一考虑每宗个案的实际情况,决定是否按《公务员(管理)命令》或有关纪律部队法例下的机制

展开行动,终止有关公务员的聘用,在这一过程中有关人员会有机会作出申述。

发言人表示,特区政府还设有机制处理公务员的纪律事宜。如公务员有不当并违反誓言或声明的行为,特区政府会视个案实际情况,按现有机制就有关的不当行为采取相应的纪律行动。在根据《公务员(管理)命令》或有关纪律部队法例考虑作出惩处时,特区政府除了考量行为的情节、性质及严重程度等,该公务员曾宣誓或作出声明、对其公职身份所带来的期望和责任已有所认知但仍然作出这些行为,也一定会在特区政府考虑之列。